ﬁ Vamos lutar contra o M1y /sign

Republica de Mogambique
Ministério da Educaciio ¢ Cultura — e
Conselho Nacional de Exames, Certificagiio e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AO ETPV

Ano: 2010

Duragio: 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondcnte na sua folha de resposta.

1. Ao conjunto dos nimeros reais superiores a -1 e inferiores ou 1guais a 5 € representado pelo conjunto ...

A fxelR:-1<x<5} C {xelR:-1<x<5}
@{erR:—1<xSS} D {xelR:-1<x<5)
2. Sendo A=]-2,5] ¢ B=[3,4+[, A ABéoconjunto..

A [-2,5] C ]-2,+w]

33 ,f 2, o - @[3,5]

on N

5 - .
3. Dados os conjuntos A = {x elR:x< ~2—} c B= {x eIR -3 <x< 4} A MNBéo

conjunto:

RIEE] ¢ 5 q

B __\/E’E:I D ]—00,4[
i 2

4. O ponto de intersec¢io das rectas dadas pelas equagées y=x e x +y—-2=0¢ ...
6(1-2) B (1,1) C(2,1) D (+1,-1)

5. Qual ¢ o valor da expressio Yo +32

@ ];Jg c V12 D

&
=

1deb6
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2010/ Exame de Admissio de Matemitica aos Institutos 1¢cnicos Médios / 10* Classe ou Em—'l‘-l

‘ h, A expressio \/l 0‘ (\/466 +_t-< \/4) ¢igual a

A o6 5)3 C 9 D Jil6
L f'?) A expressio (2x+1) (2x-1)-4 (x-1)? ¢éequivalente a -

é)Sx—S B -8x?-8x-3 C 2x+1 D x+1

8. Asoluc:‘iodacquac;ziop2 -p=(p-1)? &:

9. A solugio da Inequagio x’ > —4 ¢o conjunto:

A IR - - - B }.oo,—Z[U J2,+OO[ @VHZiO D ]_2’2[
‘ o _ _ -x+4>3
- 7~ 10O matormimero-inteirs que verifica a condigio € ...
{-— 16x>-7/2

A -] B 2 Co @71

1. A equagio x° = —32

A e1mpossivel. C lem 5 raizes iguais,

@[cm uma rajz ncgativa. D tem duas raizes simétricas.

12. A expressdo que representa a condigio 0 <x < 5é

A X € um nimero positivo nio maior que 5 C x é um nimero positivo menor que 5

@ X € um nimero inferior ou igual a 5 D x ¢ um niimero positivosuperior ou igual a 5

@ De uma fungio f, sabe-se que f(-3) = f(4). Qual das seguintes expressées & a expressao analitica da funcdo f
?

A f(x)=x-3 C f(x)=2x
B f(x)=4 D f(x)=x2

14. Num tridngulo [A BC], rectinguloem A, BC=5cme o angulo B mede 30°, a medida do lado AC é gual a

@ 5 x/?:cm B 0,5cm C 10cm D 2,5cm

15. O dominio da fun¢ao h(x) = loggs"‘) é:

A xe [R B x€]+00,3] C xe]3,+00[ @xe]—-wﬁl
2de6
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2010/ Exame de Admissio de Matemsatica aos Institutos 1'écnicos Médios / 10* Classe ou Equivalente

6. No cuculo trigonométrico, a ¢ um dngulo do 2% quadrante e sena = ~ . Fntio, cos a é igual a .

4 B .2 |
: < C -1 D 0

17. Sendo A um éngulo do 1° quadrante, o valor do seno esta entre ...

A O<senA<% (©o<sena<i

B -1<senA<] D -1 <senA<0

contradominio da fungao tangente € ...

A [-1,1] B /R C IR D IR

x -1
19. A fungdo g(x) = [—1-) tem ...

3
A um zero da fungdo (C ’nenhum zero da fungdo
B 2 zeros da fungdo D 3 zeros da fungdo
. o _ x? —4x
1¥. O dominio de existéncia da fracgao —- —
x°—8x+16
@ Ik B /R\{4) C IR\{0.4} D IR\+{4]
x® —4x . .
21. A fracgdo —5————— simplificada € igual a ...
x°—8x+16
2 .
A 2 o\
x+4 x+4
] 2
B — p =
x—4 x—4
22. O dominio de existéncia da expressdo /3x—6 € o conjunto ...

B P.+oo @]”2’”"[

3deb
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2010/ kxame de Admissio de Matemitica aos Institutos LEuaicoy Medios 100 4 lasse ou quiva

YO dominio de existéncia da fungio  f(x)= log!" "' éo conjunto

2[ ) r
K\\\Juﬂo,g ; C J*-:,+OO
O/ 7

2 B
B §,+d) D [“'3,+COF
i 301

%./, solu¢@o da equagdo exponencial 5% :-;}E é..

-

A -l Cc -2

D 2
conjunto solugéo em /R da inequgdo exponencial (3)" > < 97% ¢ ...
C }oo,- |
B }-o0,—1] ” D |,1]

26. A solug@o da equagdo log gs‘) +logs=2 ¢ ...

@5 B -5 C D /s

27O conjunto solu¢ao em /R da inequagio log, ~log; ¢ ..
2 2

A Jo,2f B 0,2 C [2,+] D [0,2]

28. As coordenadas do vértice do grafico da fungdo f(x)=4x> —8x+6sdo ...

A (-1,2) l,—2) C (0,2) D (1.2)

29. ABCD ¢ um quadrado de lado 4. Pelos vértices de ABCD passa um circulo. Qual € a area deste circulo ?

A 4r42 B 87 C 872 ’@M

30. Num tridngulo ABC rectingulo em A, os catetos medem 2 cm e 6 cm. O comprimento da hipotenusa sera...

A BC=3cm B BC=4cm C BC=w/l_20m @C=2xﬁacm

4 de6
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2010 / Ex 15530 de Ma
010 / Exame de Admissig de Matematic

a_aos Institutos Técnicos Médios / 10* Classe ou Equivalente

31. Sendo x um 3 e
angulo do Primeiro quadrante, a condi¢do sen x = % ¢ dada por ...

A Xx= ”+2k
X=— T
6 C x=g—+2k;r

B x=-Z404
5 T D x=—§+2kﬂ

',
32. O nimero e
o €ro p excede o triplo do nimero r em 4 unidades e a soma desses niimeros € igual a 10 unidades. O pe-
€ expressdes que que traduz o problema é .

A {p=3r+4 c {p=3(r+4)

10—r=p lo—r:p

B {p=3r+4 '3 p=3r+4
r-10=p p+r=10

33. O conjunto solugdo da inequagiio 9 -x2>0¢ ...

A Fo3[UB e c [-31]

B o, -3]u[3.+f D |33

-t
34. O valor da cXP“"bSﬁ“k J | (i) ( )

A 4 @ % C 916 D 16/9
y AN
35. A fungio f(x)=(§) € ...

A decrescente. C constante.
B crescente. D nenhuma das alternativas anteriores.
36. O perimetro de uma circunferéncia de didmetro iguala 1 é ...

A2rnc Jrr Cnr D2xr

37. A expressao (a + 2b) (a - 2b) ¢ igual a ...

@az—(Zb)z C a’-2b’
B (a - 2b) D (a +2b)

Sde b
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2010 / Exame de Admiss;‘io de Matematica aos Institutos Técnicos Médios / 10"

Classe ou Equivalente

38. Os erros cometidos num ditado por 25 alunos de uma turma distribuem-se segundo a tabela que se segue

Numero 0 i 1 ] 2 3 4 5
de erros ’ | . ,
Nimero 3 6 | g 5 2 I |
de alunos i J |
A média aritmética dos erros cometidos € ...
A 3 B 2 C 4 D 1
" 39. A tabela que se segue, mostra os pesos de 10 pessoas de uma familia, em quilogramas:
| Pesos(Kg) 30 35 50 56 60
' Frequéncia 3 2 1 3 1
absoluta
Amodaé ..
P
A 30 @ 30e 56
B 56e60 D 56
40. Na forma cientifica o nimero 0,00016 escreve-sc ..
3 16107 C 1.6 10°
B 1,6 10° D 16 107
FIM
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Repiblica de Mogambique
Ministério da Educacio
Conselho Nacional de Exames, Certifica¢do e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AO ETP

Ano: 2013 Nivel de ingresso: 10° Classe ou Equivalente Duracdo: 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

L
| =

2 -10 2 ] 1 -2
1. Qualéovalordaexpressio |=| .|Z]|:[=] 2 i
P (3] [3) (:J e
A 4 B 2 C 16 D 4
B 16 9

2 Um avido voava a uma altura de 9.000m. Desceu 2.100m. Logo em seguida voltou a
subir 1.300m. Em que altura ele ficou no final? -
A 9.500m B 11.100m (C>8.200m D 7.900m

3. Um funciondrio de uma empresa recebe 7000,00Mt por més. Ao ser promovido, 1rd ganhar um
aumento de 25% no seu saldrio. Quantos meticais vai receber de salirio depois ‘do
aumento?
A 8750,00Mt B 7250,00Mt C 7750,00Mt D 8500,00Mt

4. A Clara bebe dois copos de leite por dia. Se cada copo tiver 15 cm de altura e 3 cm de raio.
Considerando n =3 e que [ litro = ldm’, quantos litros de leite bebe, a Clara numa

semana?
A 1,89 B 19 C 567 . D 5,68
> Uma garrafa de refrigerante possui gde um litro. Quantos litros estao contidos em 60
garrafas?
A 50 B 60 C 56 D 40

g 5 ()

Qual é o valor numérico da expressio = = ?
V125 -24/45

A 2 - B C 2 D -2\2
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10.

11.

13.

14.

v

2013/ 10°Clas

5-2.6 5+24/6 ?

Qual é o valor numérico da expressao ﬁﬁ + ﬁ+ﬁ :

‘Aﬁ B 2 c 22 | D -2V2

Admite que um tridingulo [DEF] é uma redugéo do tridngulo [zi‘\BC] de razé'l.c‘)\ 0’6'1' (DEF] ¢
Qual é o perimetro do triangulo [ABC), sabendo que o perimetro do triangulo

30?

A 18 B 294 C 306 D 50

Qual é o valor numérico da expressao 4‘,@ +V3 ?

A 23 B 6 c 2 D {18

Um veiculo que viaje a uma velocidade média de 60Km/h gasta 3 hotas e 40 minutos para ir
de uma cidade A i cidade B. Um veiculo que viaje a uma velocidade média de 80Km/h, para
fazer esse mesmo percurso, gastaria ...

A 2 horas e 10 minutos. C 2 horas e 45 minutos.

~ B 2 horas e 25 minutos. D 2 horas e 55 minutos. -

A soma e o produto das raizes da equagdo px* + 2(g-1)x+6=0, sio respectivamente, — 3 e
3. Qual é o valor de p?

A -4 B -2 Cc 2 D 4
Dado o sistema: { y=- Qual € a solugao?

3x+y=2
A (22) B (1D C(L-1) " D@

Das quatro equagdes apenas uma € impossivel em R. Qual é ?

A x*+4=4dx B §+1=x2 C 10-x*=2x Dx’+3=3x

Sendo A=]0,5] e B=[3,+ [ ,qualéo conjunto que correspondea A UB?

A ]0,5] B IR; C IR* D IR

Scanned by CamScanner
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15.

16.

1A

18.

19.

20.

2.

22,

2013/ 10° Classe ou Equivalente/ Exame de Admissdo de Matemadtica ao ETP

Qual & o valor de'k para que a equagiio x*-3x+k+3 =0 tenha inica solucio?

3 4 4 3
A — B — C —— D ——

4 3 3 4
Qual é a fracc¢ao equivalente a ?

x -dx

1

A B __1 C al : D - :
x—4 x+4 x-4 g

Sabe-se que num tridngulo rectdngulo, a medida de um cateto é o dobro do outro. A altura
determina sobre a hipotenusa dois segmentos. Qual é a razdo entre o maior e o menor

segmento ?
A2 p 1 C 4 1
2 D —
4
1 x°-4
Qual é a solugao da desigualdade (5) <87
i SRSl B —22x>-] C -1<x<2 D -1<x<2
Qual é a solu¢do da equacio 3* +3"* =127 ]
Al B 2 C 3 D4
Qual é o conjunto solugdo dainequagao log, (2x-1) > log,5 ?
1 Fl
1 1
A -3 B J3,+e[ C |-+ D -3
2 2
Qual é a solugio da equagio log, (x-2)+ log,x =log, (9-2x)?
A §={-3] B S§={3} C §={-33} D S={}

Considere as fungdes abaixo. Sabendo que o ponto (1; 2) pertence ao gréfico da fungao.
Qual é a expressao analitica da fun¢do?

A y=2x"+x+1 B y=x'—%x—-‘-

3de6
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24,

28.

2013/ 10° Classe ou Equivalente/ Exame de Admissdo de Matemdtica ao ETP

Numa turma da 10* classe com 50 alunos, 60% dos alunos gostam de Matemética e 5 alunos
gostam de Matemdtica e Fisica. Sabendo que trés alunos ndo gostam de nenhuma destas

disciplina, quantos alunos gostam de Fisica?

A 20 B 17 C 25 D 22

A soma de trés niimeros pares consecutivos e positivos € 24. Qual ¢ a diferenca entre o
primeiro e o dltimo niimero? '

A -2 B -4 C 2 D 4

Por observagio do 'gréfico, responda as questdes de 25 a 29.

Quais sdo os valores de x que verificam a condig¢io f(x) = g(x)?
A {1;4} B {0;1} Cc {-05;4} D {-05;1}

A fungdo g (x) €...
A logaritmica B Quadrética C exponéncial D linear
Quais sdo os valores de x que verificam a condi¢do f(x) < g(x) ?

A {xeR:x<0)} C {xeR:x>»1} -
B (xeR:x<0oux>Ij D {(xeR:0<x<1}

Qual é a expressao analitica de f(x)?

A y=—;-x+1 B y=-3x+1 C y=3x+1 D y=3x-1

4de6
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013/ 10 Classe ou Equivalente/ Exame de Admissdo de Matemdtica ao ETP
<

. Qual € a expressao analjtica de g(x)?

A =4" )
y=4 B y=lOg4x C y:(%} D y:]og*x

30.

Qual € o valor numérico da expressio c0s60° + sen30° ?
ctg45s’

A -1 B I C 2 D 3

31.  Sendo xum angulo do 2° Quadrante, pode afirmar-se que ...

A —-l<cosx<0 C O<cosx<l1

B -l<cosx<l D -1<cosx<l1

32. Qual é a solucio da equaciosen (2x -9) = cos67 ?

A 16 B 29 C 38 D 67

33. Sexéum angulo do terceiro quadrante e sen x= -E , entao cos x vale ...

A -2 B2 c? p 2
3 5 5 3

34. Qualéa solucdo da equacao 2cosx V3=0?

A +Zio0k B j:§+27rk C i§-+27ﬂc D i%+2nk'

Dois nadadores situados do mesmo lado de uma piscina rectangular estdo a 5 m um do outro.

35.
Um deles atravessa a piscina perpendicularmente e o outro forma um angulo de 60° com a
borda da piscina. Ambos atingem o mesmo ponto. Somando as distincias que os dois
nadaram encontramos:
A 15/3m B 5(2+3)m C 5+3m D I5m

36.  Qual é o valor de x de modo que a média aritmética dos valores 8 ; 10 ;12 ;14 ;x ;18
seja 12?
A S B 10 C 15 D 20
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37.

38.

39.

2013/ 10° Classe ou Equivalente/ Exame de Admissdo de Matemdtica ao ETP

Considera uma sequéncia em que o primeiro termo € 406 e em que a lei de formagao de cada

um dos termos a seguir ao primeiro € “ adicionar dois ao termo anterior e depois dividir por

trés ”. qual € o terceiro termo da sequéncia?

A6 i BI6 C 46 D 136
Considere a seguinte tabela. A mediana é igual a ...

E 1 2 3 [ 4

| f | 10 ][5 1 3

A S5 B 4 , C 3 D 2

Qual é a média aritmética dos dados da tabela anterior?

A 3 B 438 C 4 D 2,5

Quanto mede a drea de um triingulo equilidtero com 12 cm de lado?

A 363 B 63 C 1243 D 183

FIM
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iblica de Mogambique
ihistério da Educagio
Conselho Nacional de\Exames, Certificagdo e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AOS INSTITUTQS TECNICOS DO ETP

Ano: 2015 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente Duragio: 120 Minutos

Este exame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

. A diferenca entre 4 e a metade do seu simétrico é igual a ...
A -6 B -2 C2 D 6

2. Oinversode0,5é..

A -05 6= C 2 D 5
70

3. Asolugio da inequagio x’+1<0 é o conjunto ...

A IR B“{} @ -1, 1[ D ]-1,+m |
@ Quantos niimeres inteiros positivos menores que 30 tém exactamente trés divisores

positivos?

A 2 B 3 C 4 D 5

5. Dados os conjuntos A =[-2; 5[ e B = }7; 3]. 4UB é o conjunto ...
A B; 5] B [-2:3[ c 73 ®)-7; sl

Considere o conjunto C = [— 7, 3]ﬂ ]1, + [ Qual dos conjuntos seguintes € igual a C?

6.
A ]33] B [-n, 1] c[-r,3] @ [-7,+
7. O conjunto dos nimeros inteiros relati?os nio inferiores 2 — 1 e inferiores a 2g é
representado pelo conjunto ...
[ 141 4
A {xelR:—1<xS—— C {er:—le<1—}
5 5
< 4
(B.‘jer:-—.1<x<—1—} D er:—le<1—4}
| ‘ 5 5
1de$
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Admissdo de Matematica 2o F TP ‘

2015/ 10°* Classe ou Equivalente/ Exame de 3
‘ >
| AN
8. A fracgio ; ¢ equivalente a ... ’ G;\)
x’ —4x X \
1 1 x D A
—_ . C - \
& x+4 @ x—4 x+4 5=t \
\
9. A expressio (2x+3) (2x -3) éiguala... ' \
D (2x-3)°

@412—9 B 4x*+9

1
10. A poténcia (- 0,125 )1 éiguala..

@ -2 B 2 @—% ‘ D (-0,125)

11. A expressio \/1 00 - (\}202 + SJZ) éiguala..

A 6 @ 8 -Cc J78 D /96
V35 (V2 )? "
A expressao - éiguala...
/@ J75 -3z ¢
A 22 B 2 c §2 ‘D -242
O par de niimeros reais que verifica o sistema {x+ y=24 é
x—y=2
x=11 . =13 ‘ x=-13 x=13
A . B ‘ C D
y=13 y=l11] y=-11 y=-11
4>3(1-x)
14, O menor nimero inteiro que satisfaz o sistema 1
3x +:— <S5
3
4
A -— 1 "B O C 1 14
9
3 ¥

15. Qual das opgdes seguintes apresenta um numero irracional?

A +/0.0016 B /036 c J49 ©) V25

16. O grifico da fungdo f(x)=(m—2)x* +5x—10 tem a concavidade virada para baixo se c

somente se:

@-2<|m<2 Bm<2 Cm ‘D m>2

Il
o
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27.

30.

31

33.

34.

alente/ Exame de Admissdo de Matematics 39 TP

2015 / 10* Classe ou Equiy

-

1Y -
Dadas as fungdes definidas por f(x)=3"", g(x)= (5] -3, k(x)=2""+2,0valorde

k(0)= f(=2)+g(-1) é ...

A S B 4 C3 D 2

Na fungdo f(x) =log ,(x+1) - -;- Quanto vale f (3) +3 £ (0)?

A e B 0 ¢ 2 D 3

2

Sabe-se que log 2 = 0,3010, log 3 =0,4771 entdo log 108 sera:
/

E N
A 1,5562 B 1,8572 @ 2,0333 D 2533431
2‘_ r
Dada a fungao f(x)= loggg’I 6x+1), o valorde f(1)+ f(-1) €...
* 12 D 20

@o B 6 C

9 . .
Se x4 é um angulo do quarto quadrante e sen/ = 5’ entdo cosy €..
12
12 p -2

-

15 3
15 15

A —
9 15

Sendo x um dngulo do 3° quadrante, entao:
@ —l<sen x<0

C O<senx<l "D —1<sen x<1

1
A —§<senx<(3

2
cos : i .
,com a #1 é equivalente a ...

A expressio
1 —sena

@ cosa

C l-sena
senca

A sena B 1+ senax

Sendo x um ingulo d6 segundo quadrante, a condigdo senx = 1; € dada por ...

D x=—§6£+2kn'

x=£+2k7r C x=——]6£+2k7r

A x=5—g[—+ 2k B

Numa turma de 50 alunos, 32 gostam de Matematica, 20 alunos gostam de Fisica e 5 alunos
ndo gostam de Matematica e nem de Fisica. O nimero de alunos que gostam das duas

disciplinas é ... :
3 @ 7 D 10

AD B
Considerando os dados do enunciado do exercicio 33, o niimero de alunos que gostam
apenas da disciplina de Fisica é ...

A7 B.13 @20 D 25

|
5

{

|
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@ Dadas as fungdes definidas por f(x) = 3%, g(x)= ['2-)

28.

30.

31

32.

33.

34.

[ atica an ¥F -
2015/ 10" Classe ou Equivaiente/ Exame de Admissdo de Matematica a =D, O

‘X

-3, k(x)= 2f7"*4-‘2,\0 valor de

k(0)- f(=2)+g(-1) é...

A S B 4 C 3 ’ D 2

Na fungdo f(x) =log ,(x+1) -%. Quanto \vale f (3) +3 f (0)?

A -1 B 0 c 2 D 3
2
Sabe-se que log 2 = 0,30T9 log 3 = 0,477} entdo log108 sera:
A 15562 B 18572 @ 2,0333 D 2,3343]
. 4
2— r
Dada a fungdo f(x) =log{’* ™ o vforden((1) + £(=1) é..
A0 B 6 C 1 D 20

Se 4 € um angulo do quarto quadrante e serju = —%, entaoncos u € ...

5 2
ALl B 2 c 12 p -12
9 15 15 " 15

Sendo x um angulo do 3° g adrante, entio:

A —~1—<senx<(} B/-1<senx<0 L O<sen x<1 D —N< sen x<1

2
- Cos "« . .
A expressio » ¢om a #] é equivalente a ..

1 - senfa
A sena - B l+sena g 1-sena p =2:¢
sena
Sendo x um FAgulo do segundo quadrante, a cpndi¢do senx = ¥ ¢ dada por ... \
A x=-5—7r+ /7.4 B I=%+2kﬂ' C x=—%+2k7r D x=—-5?”+2k7r

Numa tugha de 50 alunos, 32 gostam de Matematfca, 20 alunos gostam de Fisica e 5 alunos
Dao gospam de Matematica e nem de Fisica. O nimero de alunos que gostam das duas

disciplinas é ... g
A D B 3 7 D 10

Considerando o5 dados do enunciado do exercici 33, o nimero de alunos que gostam
apenas da disciplina de Fisica ¢ ...

A7 B 13 C 20 . D 25
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2015/ 10° Classe ou Equivalente/ E

O dominio da fungio g é .. )

IR

 IR"

c IR

p 1R

Os valores de x para o$ quais /(x) = g(x) sdo ...

B {0,-1) c {o,1} @ {1,2}

36.

A {11}
sdex, f(x)>g(x)?

37. Para que valore
A x>1 B 1<x<2 C x<l D O<x<l
38. A expressio analitica da fungao g(x) é ...
A y=G—J B y=log; ©y=10gf D y=2"
. 2

cada um dos alunos de uma turma, quantas vezes viajou ao estrangeiro. Com

39. Perguntou-se a
os dados recolhidos construiu-se a seguinte tabela:

N de 0 I 2 3 4 s |
viagens |
N° de _

alunos J 7 B 6 2 4 0 3

A percentagem de alunos que viajaram pelo menos duas vezes ao estrangeiro ¢ de ...

@0% B 44% C 48% D 72%

40. Considere a tabela do exercicio anterior. O niimero de viagens mais frequente é ...

® o .D 7

B 1 C S

FIM
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cpublica de Mogambique
Ministério da\Educagio e Desenvolvimento Humano
Conselho Nacional de Exames, Certifica¢do e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AQS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Duracdo: 120 Minutos

Ano: 2016 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente

Este exame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

A

1. Ametadede%e’...
A 0,2 ! " 0.4 D 1
’ 4 @ ’ 2

2. O maior nimero primo do conjunto dos divisores de 28 ¢ ...

A 2 B 4 @7 D 14
i Das seguintes proposigdes, ¢ somente verdadeira:
\
; e | b S p ly. oo
] « 2 s ! -0 ™ |
A (.02 B ,‘6 6l C <{1 3 3 o) 27
e
|
4. A poténcia (- 0,008 )'3 éigual a ... l/ 9{’
@; -5 B -0, Cc (-0,008) D 3/0,008
~—
~ _2 .
. 1R [4=75) (3 .
5. Qual é o valor da expressao (5 )2-.—(3 3 )+(—2-] ?
25 B l} (10 B D 25
100 25 Cl3 13
6. Jo+ \[g'é igual a ...
A 4 (FHNT c 7 @ =
3
7. A expressio — é igual a:
l
A ! B ! C l D -2-
2 R 8 | 8
I de S
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i I-I‘l.' 1

8. Quanto vale V9 +V3 ”

@z\fi B V6 (© 2

p 18

4-x>6

" l2xega120
. , c !

A - =2 @ ]-:2\, 2] L

9. Dado o sistema { , a solugiio do mesmo € ...

10. O maior nimero inteiro que satisfaz o sistema do cxercicio 9¢..

&> @1 c -1 D -3

-

Il. Se 0 < a <1,afungigexponencial y = a* é decrescente SOMENTE em ...
A IR @m* - C IR D 10,1

T
™~

. N s — ™
12.  Para que valores reais dex temos\{(O,S) /'/r: 0,06?5?

- 9. B. -] C:la i @_2

A =

Iy /A solugao da cquagio expuncncial RARER ‘_J ¢ ...
A3 B 3 @F s
14. A solugio da inequagdo x’ +1<0 éo conjunto:
A IR B {) © )11, 10 D J1,+w [
15. SelogS5=a e log7=2>b entdo log 35 sera:
- a-b D a+b
A a+b _ @ ab C 5 >
[@ Sabe-se que log2=10,3010 ¢ log3 = 0,4771 entdo log 72 sera:
A 15562 (B 18572 C 2,0333 D 2,3343
| ~ z l 5,
@ A solugdo da equagdo log; =3-logz ¢ .
Ly D 22

A -2 B C—S‘

W

f= =X

| 3 ; é ..
I8 Dado o sistema: {‘ , - solu¢do do mesmo
At r= ]
- | D(2.-2)

Al ) ® (1.1 C (-0
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‘\ A () b
B a-3 C x+2 D 1r=06

O dominio de existéncia da expressio (3x—6 ¢ o conjunto ...

A ]‘_,°°‘2[ B ]-2,+] C [2,+| D ]2,+wf

Na figura ao lado, um aluno do ponto L, vé 0 topo de uma
antena sob um angulo de 30°. Avanga ns horizontal para o
42m ponto M e vé o mesmo topo sob um angulo de 60° com a
1 ™ horizontal. Sabendo que a altura da antena ¢é de 42

metros, a distincia LM percorrida pelo aluno é ...

@14J5m | B 28/3m C 423m D 503m

22. A distincia do ponto L a base da antena, do exercicio 21 é de...

A 143m @ 283m C 50\3m D 423m

v @ Sendo v um angulo do 2° Quadrante: '
¢ o sen v ]

A - vemoy - )

B ——l<sen.\'<U ' D U< senx<l
2

24.  As raizes da fungio f(x)=4x"—8x+5sdo...

(4] B Y-

{ - g; l} D Nio tem raizes reais.
25. )’T Na figura ao lado, AB ¢ um arco cuja circunferéncia tem
Al centro em O. O angulo AOBérectoe AB = J2em
. ! Jf- . | '
PooLlN 4 A classificagdo do tridngulo AOB, quanto dos lado é...
| NN
1‘ A « A escaleno. B isosceles.
l— —— e — > — __._
i . X . ] R
X B C equilatero. @ rectangulo.

26. A medida do raio da circtynferéncia no exercicio 25 é...

V2

A g1, B

D 2cm
] \lL‘ ﬂ
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. 5 N T ala ..
' ) e da parte tracejada ainda no exererin 25 ¢l
D LTINS

/ A 0288 B O.» Cous

Observe o grifico e responda is questoes 28,29 e 30:

28. Os valores de x que verificam a condigdo g(x) 2 f(x) sdo:

Ay
6T A {xeR:x <0}
5+ '{xeR 0< x < 3}
Jinj '
g C{xeR:x<0vux23)
Lem)

{P ‘ D {xeR:x 23}
3 :

29. A expressio /(3)+g(0) éiguala..

A 3 B 2 c 2 D 3
10 A expressdo analitica de g(v) € ...
2 2 ” 3
A y= 2 B Y='§X+2 @)’=‘§X+2 D )’:"5-\+2
2

9 - :
31. Se y é um dngulo do 4° Quadrante e (gu = ST entdo cos y é... )

15 | 12 - 9. _ 12
= okl C — —_——
A 9 . 15 15 @ 1S
@ Se log_‘[logf J =0, entdo x éiguala..
2
A0 B % c 3 D 3.

Numa turma de 72 alunos, 45 gostam de Matematica, 30 alunos gostam de Fisica e 7 alunos

33.
nio gostam de Matemitica e nem de Fisica. O nimero de alunos que gosta das duas
disciplinas é ...
A0 B 3 | C 7 ©/10

34. Considerando os dados do enunciado do exercicio 33, o numero de alunvs que gosta
apenas da disciplina de Matematica ¢ .. =

A IS B 28 (" 23S 045
4de s
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(@]] LAY | 1l N
=P 0 CreNi; H A
| IENY YR AN Questoes de s

35. Os valores de x que verificam a condi.t;ﬁo
Sx) = g(x) sdo:

36. A fungiaog (x) é...

2 -
- 0 oo (et
I T B linear. D quadratica.
-3 -2
37. Os valores de x que verificam a condigdao f{x) > g(x) sdo:
C {xeR:x>1}

A {xeR:x<1)}

’@{x eR:x<-loux>1)

Na tabela seguinte apresenta-se a frequéncra acumulada das idades, emanos. dos alunos de

D {xeR:-1<x<l}

1K
uma escoli
" : l ! ‘ : I !
| Idade IR AR AN
[ Freq. Acum l 4 9 11 14 16 20
- Nesta distribui¢do, a mediana é ...
A $=15 B =16 @55:16,5 | D X=17
3Y. Considerando a tabela do exercicio 38, a idade mais frequente dos alunos € ...
A 15 B 17 C 18 919

O niimero de alunos com 17 anos, representados na tabela do exercicio 38 ¢ ...

40.
C 4 @ 14

A 2 B 3

FIM
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Repiiblica de Mogambique

Ministério da Educacio e Desenvolvimento Humano |
Conselho Nacional de Exames, Certificagdo ¢ Equivaléncias

XAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Duragio: 120 Minutos

E

Ano: 2017 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

/ Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?
A -1 - - -~ .
00> -2 . B 37<-1 @ Ly _fr D \_21\=__5_
6| |6 3 3
# A diferenca entre — 4 e a metade do seu simétrico € igual a...
A6 B 2 C -2 D -6
/. O subconjunto dos nimeres inteiros negativos representa-se por...
A Z B) z~ C z D IR
?{ A fracgio — 2 i— ¢é equivalente a....
(a)-275 p _L0 c 5 . p 1
4 4 4
5. Quantos copos de 4,25 decilitros é possivel encher com uma garrafa 2,55 litros de sumo?
A 4 B 5 C 6 D 8
x Quantos niimeros primos menores que 20 existem? - -
A9 B S c 7 K )
7. O Jodo consumiu 3 de uma laranja que foi repartida em oito pedagos iguais. Quantos
pedagos sobraram?
A 2 - B 4 C 5 D 8
8. A soma dos iAngulos agudos de um tridngulo rectingulo é igual a...
A 30° B 45° C 60° D 90°
| E
9. A poténcia (-0,008 )7 éigual a... |
A -02 B -5 @ 1/-0,008 D (-0,008)
10. 25% de um circulo corresponde a...
3 1 1 1
A = B - C - D —
4 3 | 2 ) 4
11. Qual dos seguintes conjuntos esta por ordem decrescente? _
;37,364 V254200 . D PTY
A feVess) g {%_% ;10;7;3} (€) l62542 | o723
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12.

13.

x 14,

%

A {erR:—1<xs2i} C {er:—le<E}
5

AT,
R
* 18,

A 19.

%20.

21.

* (pintada) é de 15m?, a drea ocupada pela bomba é...

2017 /107 Classe ou_Equivalente / Exame de Admissdo de Matemdtica ao ETP

=10 2 L] -2
Qual é o valor da expressiio (—J ; (-—) : L F{
3 3 3
. I

16
A =2 B 2 c 2 p L \

9 3 16 4
A expressio \/102 —(x/400 + 8 m ¢ igual a..,
A 8 B 9 C J9% D V116

3/6
A expressio —— ___ ¢ igual a...
V3. 416

1 1
8 6 c 3 @2

g g : .5 . - . . : 4 , "
O conjunto dos niimeros inteiros relativos nio inferiores a—1 e inferiores a 2; € representado

pelo conjunto...

5

{er:—l<x<2§} D {er:—-le<,Zi}
o 5

SelgS5=aelg7=5 c.:ntiio Ig 35 sera...

A a+b p 2-b c atb D ab
2 2
A fracgio 5 é equivalente a...
x° —4x
b o 1 1 1
A B )—— _ D -
x—4 S x-4 C x+4 x+4

As dimensées de um rectingalo dadas em centimetros, sio representadas por 3x+2 e x—1.

Sabendo que o perimetro do rectingulo € 98 cm, a medida dos seus lados é. ..
A 36¢e13 B 37e12 C 38ell D 39e10

Numa machamba de forma quadrada pretende-se construir uma
bomba de dgua B segundo a figura. Sabendo que a area cultivada

A 4m? B 3m? C 2m? D Im?

Uma machamba de forma r:ctangular tem uma diagonal que excede o comprimento em
30metros,sabendo que a largura 'Pa machamba mede 900 metros, a medida do comprimento

sera... .
A 13660m B 13590m C 13500m . D 13485m
Se 0 < a <1, afungiio exponencial y = a* é decrescente somente em...

A o B (R . C IR D IR

2/4
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

2017 .
£ /10° Classe ou Equivalente / Exame de Admissao de Matemdtica ao ETP

A = -1
€quacdo (ZJ)X =128 tem como solugio...

4
A 2
3 B ? C 2 D 4 ,
Para que valores reais de x temos /(0,5)"”' =0,0625?
A -9 1 1
B -— Cc - 9
! ! @
A solugio da equacio exponencial 2" +2* =9 é...
. A 5 B 4 3 D 1
O valor de x na equagio log, x2 =1 é:
=
A 4 B 2 C 1 D 0
A solugio da inequagio x’+1<0 é o conjunto...
A {} B IR C 11,1[ D ]-],+w |
Na fungio f(x) = log 2(x+1)—%. Quanto vale f (3) +3 £ (0)?
a 1 B 0 c 2 D 2
2 2
Sabe-se que log 2 = 0,3010, log 3 = 0,4771 entdo log108 sera...
A 1,5562 B 1,8572 C 2,0333 D 2,3343

]= 0, entdo x é igual a...

2

Se 10g3(10g’,r

n/cw1 D 0

A 3 B 3
. /2
. y=-x P -
. Dado o sistema: Qual é a solugao?
3x+y=2
C (-1,-1) D (-2,-2)

A (-1,1) B (1,-1)
Num triangulo [ABC], rectingulo em A, BC =5 cm, o angulo B mede 60° e sendo dado

sen60°= -‘;/;—3—,' €0s60°= %; tg60°= v/3; cotg60°x = g,a medida do lado AB é igual a...

C 5cm D 10cm
A Nio tem raizes B Tem raizes reais C 13
reais 272 272

A expressdo que representa a condi¢ao 0 <x < 5¢...
A x é um nimero positivo superior ouigual C x éum numero positivo ndo maior que 5

A 0,5cm B 25cm

As raizes da funcdo f(x)=4x"-8x+5sio...
31

as ]
B x ¢ um numero inferior ou igual a 5 D x é um nimero positivo menor que 5
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2017 /10° Classe ou Equivalente / Exame de Admissdo de Matemdtica ao ETP

34. O gréfico a direita corresponde as perguntas 34,

35 e 36.
Os valores de x que verificam a condigdo g(x)
2 flx) séo... |
I y
A {xeR:x=<0) C {xeR: 0<x<3) °T
B (xeR:xSOvx D {xeR:x2>3) ST
>3) W fx) s
35. A expressio f(3)+g(0) é igual ... g (x).“\__\ It :
A-3 B-2 C2 D 3 T |
36. A expressio analitica de g(x) é... 1= \
. X
A y=-Zx+2 C y=Zx+2 2 4 12~ 3 a_ s
2 3 -1—
2 3
B y=—=x+2 D y==x+
3 y=gx*2

37. Os erros comctidos_num ditado por 25 alunos de uma turma distribuem-se segundo a tabela
que se segue:

r Numero de erros 0 1 2 3 4

E\Tﬁmero de alunos 3 6 8 - 5 2 1
A média aritmética dos erros cometidos é...
A 4 B 3 C 2 D1

38. A tabela que se segue, mostra os pesos de 10 pessoas de uma familia, em quilogramas:

| Pesos(Kg) 30 | 35 [ 50 56 60 |
l Frequéncia Absoluta 3 2 1 3 r
Qual é a moda?
A 30 B 56 C 30e56 D 56¢60
2
39. A expressido — = , com sena #1 é equivalente a...
' 1—sena
A ‘tosa B 1-sena C l+sena D sena
sena
40. Sendo x um idngulo do primeiro quadrante, a condigdo sen x =% ¢é dada por...
A x=-Z42r B x=§+2k7r C x=—%+2kn’ D x= 1;—+2k7z
FIM
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